



“名特优”教师当主播 一个月“圈粉”两万学生

每当暑期来临，“报培训班”一直是家长和孩子们的烦恼。今年暑假，溧阳市教育部门利用“互联网+”推出的在线直播课堂，“名特优”教师组成的主播上线，让学生的暑期学习生活变得“有意思”起来。

袁来军 陆文杰



▶“名特优”教师当主播 袁来军 摄

63名老师上线做主播

“嗨！同学们好，让我们开始今天的学习吧！”在溧阳市教师发展中心三楼在线学习直播中心，现代快报记者看到，来自溧阳西平小学的“常州市骨干教师”王娟老师正在电脑前为学生们进行教学直播。

为了丰富学生暑期学习，用“互联网+”理念放大优质教育资源，有效抵制有偿家教和社会培训机构，切实减轻孩子们过重课外负担和家庭经济负担。今年暑假期间，溧阳教育局组织全市骨干教师，首次尝试开设在线公益直播课堂，不仅让家长不再有“报培训班”的烦恼，也让中小学生暑期学习变成了一件“有意思”的事儿。

据了解，今年放暑假前，溧阳市教育局就着手搭建了专门的直播间，挑选全市学科带头人、特级教师后备人才、特级教师等优秀骨干教师63人授课，并提前组织老师进行直播培训。值得一提的是，此次在线直播课堂不收取任何费用。

“我们按照学科和年级设立了12个直播群，每天上午8点30分至11点10分进行在线直播教学，学生们可以根据自己的实际情况，自主选择报名参加哪个直播间学习。”溧阳市教师发展中心副主任周雨明介绍说。

一个月两万多学生参与

据周雨明介绍，暑期直播课程不再是单一的课本知识学习，为了提升学生的学习兴趣，老师授课更强调趣味性，通过讲故事、与学生互动、设置童话主题等方式将课本知识融入到直播学习中。

学生可以在教育局官网在线学习平台上注册cctalk登录账号，溧阳市教育局会下发详细的课程安排表，学生在教师或家长指导下自主选择学习课程，在相应时间内利用电脑或智能手机用自己的账号和密码登录，搜索进入相应的直播群内即可参与学习。如错过了直播，还可以看回放，有了问题随时可以在直播群里向老师咨询。

“直播课堂开播以来，参与每节直播课堂的学生近200人次。”负责直播课堂平台管理的李友伟老师告诉记者，暑期在线直播课堂于7月5日正式开课，每天上午三节课，开展至今参与授课学生达2万人次以上，并赢得了家长和学生们的一致好评。

记者联系到参加了语文直播课堂学习的小周同学。“当时听说了这个直播课堂以后，觉得这种学习形式很有意思，我立刻就报了名。”小周说，在网上回答老师的提问，相比于日常课堂，眼前没有

同学，没有老师，觉得压力小了很多，很喜欢这样的上课方式。看孩子轻松上完一节课后，小周的母亲为直播课堂大大点赞。

直播课程有望覆盖各年级

对于首次接触直播的老师们来说，这种形式授课却面临不小的挑战。王娟老师介绍说，从六月份接到上课通知开始，她就一直在反复进行演练，设计了多套教案，但在真正开始上课时，还是出现了很多问题。她说：“直播课堂看不到同学们的状态，与孩子们互动不足，课堂节奏比较慢，与日常授课有着很大的不同。”

虽然老师与学生互动不足，但是孩子们却可以很好地融入课堂。在直播过程中，记者看到，老师不时地与同学们展开互动讨论。老师抛出了问题，学生纷纷在课堂上“举手”示意，老师“同意”后，学生即可参与答题；学生们还可以通过页面上的留言栏表达自己的观点。

据溧阳市教育部门相关负责人介绍，由于今年是第一次尝试在线直播课堂，因此只设立了小学三至六年级的语数英三门试点课程，下个假期可能会根据家长反馈意见、教育局规划等实际情况将直播课程开设扩大到初高中，争取实现各个年级全覆盖。

打破传统模式，试点运行机制改革

25家慈善超市招“掌柜”

给你一家“超市”，请你来当“掌柜的”。记者从常州市慈善总会获悉，为探索建立慈善超市社会化运行机制，常州市民政局和市慈善总会于近日举行全市慈善超市运营方案征集暨运营者招募大赛。

高颖 刘国庆

常州市原有慈善超市49家，基本实现了城区全覆盖和“平时恒温，节日添暖”的长效救助机制。但是，大部分“输血有余”“造血不足”。为了让慈善超市持续长久地发展和经营，市民政局和市慈善总会决定开展慈善超市改革创新工程，建立慈善超市社会化运行机

制，把慈善超市建设成为新型公益慈善综合性平台。

“慈善超市”运营方案征集暨运营者招募大赛面向全市所有社会组织、企事业单位或具有常州户籍的个人征集“金点子”和“店掌柜”。

“金点子”即征集包括关于全市或某一家慈善超市的运营方案，“店掌柜”即为三城区25家试点慈善超市各招募一家运营者作为“合伙人”（其中以社会服务类社会组织优先）。

参赛者可选用以下两种方式之一参加比赛：1. 参加慈善超市运营方案设计大赛。参赛对象提交一份运营方案到指定的电子邮箱参加比赛，后期可不参加慈善超市的实际运营。2. 竞聘慈善超市实际运营者。参赛对象提交一份运营方案

到指定的电子邮箱，如方案入选，后期须经过面谈和签订合同环节，项目周期一年。

参赛方案须至少实现慈善超市的以下四项职能：社区便民服务、组织志愿活动、物资与资金的募集、社区内的扶贫帮困。

相关负责人表示，招募慈善超市“合伙人”，是打破慈善超市传统模式、试点运行机制改革的一次先行探索。先期通过对25家慈善超市的试点改造，让慈善超市在基层不再仅仅是一个“爱心仓库”，而是成为基层慈善具备自我“造血”功能的慈善微阵地、基层工作站，让慈善超市成为一个爱心的“网格枢纽”，慈善项目可以在这里推介和对接，爱心物品可以在这里慈善拍卖，爱心志愿者可以在这里招募等。

68名优秀学生获华英奖

8月2日，2018年华英奖颁奖大会在省常中举行，25位在今年高考中取得优异成绩的常武地区学子获得华英奖学金，8位在全国、省级计算机竞赛中赢得奖牌的学生获得华英奥赛奖，35位常武地区各校高中、职校的二年级杰出学生代表获得华英鼓励奖。

据悉，华英文教基金会自1994年成立至今已24年，已

累计奖励优秀师生5220人次，奖励资金共达839.28万元。许多获奖学生已崭露头角，有的在大学任教，有的在行政机关、金融业、IT产业、新闻界、法律界任职，有的在从事生物工程、人工智能、航天航空等方面深入研究，还有利用学有专长成功创业，大多都已陆续成为部门、行业的中坚、国之栋梁。姚奕 陆文杰



全省普高校长在常研讨

8月2日，2018年江苏省普通高中校长研讨会在常州举行，全省500余名三星、四星级普通高中校长参加，并就全省普通高中教育教学改革经验进行经验交流。本次会议主题为“深化高中课程改革，推进高中事业发展”，江苏省人民政府原副省长、国家教育改革咨询委员会委员、国家教材委员会委员王湛作了高中课程改革方案与课程标准修订专题报告。

姚奕 陆文杰 文/摄

为删视频，网上找客服受骗

近日，常州一男子很郁闷，因前妻在网上发视频曝光了他的隐私，为了赶紧删掉视频，他在网上搜索视频网站客服，结果被骗500元。

现代快报记者了解到，8月2日，王先生前妻在网上上传了一些涉及王先生的视频，视频不仅泄露了王先生的隐私，还有一些不合适的言语。在与前妻沟通无果的情况下，王先生想到通过发布视频网站的客服来删除视频。他通过搜索软件，得到一个“客服”的手机号码，该“客服”称删视频要缴500元费用。王先生爽快地答

应了，双方互加了微信。“客服”给王先生发了一个转账二维码，王先生通过扫描该二维码向对方支付了500元，但是对方并没有将该视频删除，而是告知王先生，该二维码已经过期了，需要重新发一个二维码再次扫描。这时，王先生觉得有些不对劲，经朋友提醒，他向警方求助。

永红派出所民警了解情况后告知王先生，其前妻的行为已侵犯了其名誉权，可以通过法律途径维护自己的权利。最后，经王先生与前妻的沟通，其前妻将网上的视频删除了。

钱顺欢 葛小林

疑妻外遇，上门理论酿血案

8月6日上午，常州经开区崔桥菜场发生一起血案，两男子起纠纷动起了刀子，其中一人被刺身亡，行凶男子呆在现场束手就擒。据常州警方初步调查，两男子发生纠纷并酿出血案，主要是婚外情纠纷。

现代快报记者了解到，行凶男子和死者都是外地人，死者在崔桥菜场有个摊位，专门卖活鸡和活鱼。当天上午，行凶男子赶过来跟摊主理论，话语间显示是涉及婚外情，鱼摊老板与行凶男子的妻子有不正当关系。随后，两人在摊位前先是扭打起来，接着就动起了刀子。直到鱼摊老板倒在地上，鲜血很快流满地，现场众人都惊呆了，捅人的男子自己似乎也傻了，整个人瘫在了地上。直到

警察赶来，男子一直呆在现场。

当天下午，常州市公安局经开区公安分局发布通报称：8月6日上午10时24分，横林派出所接到报警，横林镇崔北村委濮家村一鸡鱼专卖店门口有一人拿刀捅人。接警后，横林派出所民警迅速出警，将捅人的男子当场抓获，同时确认另一名被捅的受伤男子已经当场死亡。

经警方初步调查：嫌疑人杨某，30岁，四川省邻水县人。死者王某，今年43岁，四川省中江县人。杨某因怀疑妻子与王某有不正当感情关系，杨某与王某发生纠纷后，持刀将王某捅死。目前，嫌疑人杨某已被警方带回所里审查，案件还在进一步侦查中。葛小林